

拥抱新时代·践行新思想·改革再出发



“更加富有活力、更加时尚美丽、更加独具魅力”青岛建设的

市南力量 市南担当

□薄克国 李伟 滕斌

旭日东升，海纳百川。40年改革开放，一路澎湃前行。

作为青岛市核心区域之一，青岛市市南区40年来沿着改革开放的道路开足马力、劈波斩浪。东部开发破冰、奥运会帆船赛逐浪、上合组织青岛峰会扬波，数十座亿元楼宇在这里拔地而起，数百家全球著名商家和品牌在这里安家落户，数千艘船只从这里扬帆起航。

站在新的起点上，市南区抢抓全省建设新旧动能转换综合试验区、服务保障上合峰会、老城区复兴发展三大机遇，优化发展布局，加快产业集群建设，坚定不移实施新旧动能转换重大工程，加快实现时尚经济新突破，加快建设中央活动区、总部经济核心区、财富管理核心区、文化产业集聚区、海洋经济强区、时尚消费中心区，推动经济腾笼换鸟、凤凰涅槃，实现全域高质量发展。上半年，市南区固定资产投资、实际到账外资增速等指标均居青岛市第一位。

加速产业融合，海洋名城建设亮点纷呈。由海而生，凭海而兴。市南区依托海洋资源禀赋，积极实施“海洋+”行动，制定新一轮经济发展政策，引进培育涉海企业及蓝色优质载体，推动航运服务、滨海旅游、海洋科研、海洋渔业、高端涉海服务等蓝色产业发展，着力打造半岛蓝色经济区高端服务业的“深蓝区”。“互联网+物流”综合服务平台项目青岛无人车承运服务中心投入运营，上线车辆达3800余台，列入省新旧动能转换重点工程。中国外运山东有限公司开通运营“兰州号”中欧、中欧国际货运班列和连云港中亚班列，打造高效快捷安全、市场竞争力强的“钢铁新丝路”。上半年，以航运物流业为代表的限上交通运输业营业额同比增长达14.8%。青岛光明环保技术有限公司试制成功大型遥控收油机和小型清污船，参与了带式收油机等6个国家行业标准制定。青岛乾元通数码科技有限公司无线聚合通信系统成功应用于海监船通信保障工作，成功获评中国产业创新榜最具发展潜力50强。今年上半年，市南区实现海洋经济增加值151.76亿元，占生产总值的比重达27.56%。下一步，市南区将以青岛市建设国际海洋名城为契机，不断探索海洋经济新旧动能转换的新思路、新理念、新模式。

打造发展新引擎，老城增添新活力。市南区西部老城区，既有丰富的文化底蕴，也蕴藏着深厚的发展潜力。市南区牢牢把握青岛湾老城区保护发展加快推进的重大机遇，成立老城区复兴发展工作委员会和专家委员会，建立老城区复兴发展研究规划机构，创新项目运作机制，推动老城区焕发蓬勃生机。1.2公里长的大学路，聚集着名人故居、美术馆、

网红咖啡馆等多种时尚业态，优美的自然环境、深厚的文化底蕴、丰富的时尚业态，让这里成为时下年轻人追捧的网红打卡胜地；1907光影俱乐部——中国最早、保存最完整、用于商业电影放映的历史建筑，现已成为集电影博物馆、全息餐厅、叁零文人书店、定制影院等特色体验项目于一体的城市会客厅和电影之都的文化地标；漫步在太平角，曾经院落紧闭的“寂静之地”，现正以开放的姿态诠释着时尚生活态度，求婚圣地、高端民宿、创意集市、艺术展览、时尚酒吧……近20座历史文化建筑与时尚业态融合，“吃、喝、游、乐、宿”在这里可以满足你所有时尚需求。保护优先、文化先行，市南区遵循历史建筑“原建筑、原设施、原功能”的保护利用原则，深入挖掘建筑历史价值，完善细化对西部功能区的发展定位、商业定位、建筑定位、经营定位、业态定位，政府引导与企业开发利用，在传承保护城市文脉中，注入新活力，开启历史城区保护的新篇章。

改革开放天地宽，砥砺奋进正当时。上合组织青岛峰会的成功举办使市南区发展站在了更高起点，习近平总书记对山东、青岛工作的亲切关怀为市南发展注入了强大动力，市南区将不忘初心、不负重托，再接再厉、乘势而上，为把青岛建设得更加富有活力、更加时尚美丽、更加独具魅力，贡献市南力量、展现市南担当，在新的更高的起点上，谱写时尚幸福的现代化国际城区建设新篇章！

- ①青岛风光——奥帆中心
- ②青岛太平角景区，婚纱摄影胜地
- ③上合组织青岛峰会主场馆
- ④大市南的浪漫交响曲——奥帆中心
- ⑤大学生服装设计作品在青岛国际时装周分会场CHINA公社内发布
- ⑥樱花浪漫踏青时，青岛市中山公园樱花进入盛花期，游人如织，踏青赏景
- ⑦欧韵太平角
- ⑧市南区东部高楼林立，百家企业总部企业落户于此
- ⑨炫彩湾城夜——五四广场，青岛市中轴线
- ⑩时尚幸福的现代化国际城区
- ⑪风卷残云观海公园

（本版摄影：薄克国 李玉龙 刘俊鹏 迟存霞 王玮 宋磊 吕建军等）

